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  متوالیة RLCتمارین الذبذبات الحرة في دارة 
1تمرین   

F1Cمكثف سعتھ :  نعتبر التركیب الممثل جانبھ و المكون من  . و وشیعة مقاومتھا مھملة ومعامل

عند اللحظة  Eالمكثف قبل تركیبھ تحت توترعلما أنھ تم شحن . Rموصل أومي مقاومتھ .Lتحریضھا الذاتي 
0t .  
 .للمكثف qأثبت المعادلة التفاضلیة التي تحققھا الشحنة  .1

 .بین أن الطاقة الكلیة للدارة المتذبذبة غیر ثابتة .2
t(u(نعاین بواسطة راسم تذبذب ذاكراتي التوتر بین مربطي المكثف  .3 C  الممثل في الشكل

  :بالاعتماد على المبیان حدد .جانبھ
 .Tشبھ الدور  .1- 3
  .للمكثف 0Qالشحنة البدئیة  .2- 3

 .0Eالطاقة البدئیة المخزونة في المكثف  .3- 3

T3t1الطاقة الكلیة للمتذبذب عند اللحظة  .4- 3 .  

0tتغیر طاقة الدارة المتذبذبة بین اللحظتین. 3.4    وTt  

  2تمرین 
 )التركیب جانبھ( 2نؤرجح قاطع التیار الى الموضع  C. (’R+R)خلال وقت اكبر من  Cبعد تشحین مكثفا سعتھ 

  
 )الوثیقة أسفلھ (المار بالدارة  i(t)بین مربطي المكثف و شدة التیار المار  Uc(t)بواسطة وسیط معلوماتي نعاین التطور الزمني للتوتر 

  
  L، ثم استنتج القیمة التقریبیة لمعامل تحریض الوشیعة Uc(t)لذبذبات التوتر  Tحدد شبھ الدور  -1
  الممثلتین على الشكل Bثم عند النقطة  Aللدارة عندما تكون حالة الدارة ھي النقطة  E احسب الطاقة الكلیة -2
  :إذا ثم تعویض  Uc(t)ماھو شكل منحنى التوتر  -3
  C’=C/4بسعة أخرى  Cالسعة  - 3-1

�.Rt=2   علما أننا نحصل على النظام الحریج عند R1=200Rبمقاومة  Rالمقاومة  - 3-2
�
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 i(t).(R+r)–تركیبا یدعى تركیب المقاومة السالبة التوتر بین مربیطیھ في الاصطلاح مستقبل ھو  RLCنضیف في الدارة  -4
   tبدلالة الزمن Eeیعطي المنحنى أسفلھ التطور الزمني للطاقة المخزونة في المكثف 

  
  ما ھو النظام الذبذبي المحصل علیة في ھذه الدارة - 4-1
  لشدة التیار في ھذه الدارة Imaxاحسب القیمة القصوى - 4-2
 الطاقة المخزونة في المكثف في أیة لحظة تتساوى الطاقة المخزونة في الوشیعة مع - 4-3
  بین مربطي المكثف Uc(t)اعتمادا على الدراسة الطاقیة اوجد المعادلة التفاضلیة التي یحققھا التوتر  - 4-3

 




